

# 程永林：刑警的字典里没有 退缩 二字

中国青年报 中青在线记者 李菁莹

被送进医院的程永林，牵动了很多人的心！

2016年4月25日下午，江西省贵溪市公安局刑侦大队的民警程永林在执行公务途中，发现一名在侦查案件嫌疑人，并迅速将其控制，查获自制 霰弹枪 一支。隐藏在附近车中的另一名嫌疑人驾驶车辆突然疯狂地撞过来，程永林身负重伤，头颅底骨折，面部、上下颌粉碎性骨折，肺部、双肾严重挫伤，手、腿部粉碎性骨折。

程永林被紧急送入贵溪市人民医院重症监护室抢救。在医护人员全力抢救下，程永林与死神擦肩而过。

程永林受伤的消息传出后，牵动了无数人的心。4月25日晚，程永林大量失血，需要大量A型血液。消息一出，各界群众自发来到献血点为他献血。仅4月26日一天内，就采集到近3万毫升血源。数百名群众自发来到医院为他献花，向英雄致敬。

4月27日，贵溪市委书记张福庆从外地学习返回贵溪后，赶去医院看望程永林，他紧紧握着程永林的手说：你是贵溪的英雄，是贵溪的骄傲！

## 当警察就一定要当刑警

初中时，程永林就想着当一名警察，这个愿望像一粒种子，在程永林的心中生根发芽。

1997年7月，程永林如愿考取江西公安专科学校，学习刑事侦查系刑侦专业。2001年，他被分配到贵溪市公安局成为了一名人民警察。很多人会觉得刑警是最苦最累最危险的警种，可程永林明确表示，当警察就一定要当刑警。

程永林说，当刑警不光要破案，还要将案子做成铁案。

2013年1月21日，程永林接到一起报案，报案人是名中学生，称自己被强奸。这是一起涉及未成年人权益保护的案件，性质恶劣，具有警示教育作用。

侦查期间，程永林详细核实了被害人曾敏与犯罪嫌疑人通过QQ结识的过程，认真核实了目击证人

证言，通过现场勘查，证实了案件发生的地点及现场痕迹物证；通过鉴定意见证实了曾敏被强奸的客观事实；通过查找常住人口信息及前科证明证实犯罪嫌疑人已达刑事责任年龄。

经过周密布控，犯罪嫌疑人陈某5天后就被抓获归案，并对犯罪事实供认不讳。

最终，该案因破案迅速、事实清楚、证据确凿，充分保障了未成年人的合法权益。

## 睿智果敢 屡破大案

程永林办案不仅睿智，还以果敢在贵溪市公安局著称。

2012年3月，贵溪市城区频发白日闯案件，受害人家中门窗未损，贵重物品却不翼而飞。程永林通过车辆轨迹、视频监控、人像刻画等多种方法，盯上了新余市分宜县的盗窃前科人员 天涯豹。

根据 天涯豹 的活动轨迹进行案件串并后，发现短短1个月内，天涯豹及其团伙在浙江、江西等地作案近百起，涉案价值数十万元。

经过缜密侦查，程永林掌握到 天

涯豹及其团伙成员在浙江实施盗窃后将于3月23日返回新余，程永林等人立即赶往新余市分宜县公安局刑侦大队，请求协助抓捕。

对 天涯豹 有所了解的分宜警方提出，天涯豹此人凶残狡猾，要成功抓捕极为不易。两地警方经过研究，决定在高速分宜收费站设卡，利用 天涯豹 及其团伙成员缴纳过路费瞬间实施抓捕。分宜警方再次提出，如果在缴费的瞬间，不能迅速将驾驶员拖出，天涯豹一定会冲卡窜逃。谁来负责瞬间的抓捕？

程永林毫不犹豫站了出来。程永林个子不高，但他平时经常锻炼，身手较为灵敏，而且经历过多次类似的危险抓捕行动，有丰富的经验。尽管如此，两地警方还是觉得需要再增派一人，提高抓捕行动的成功率，但大家的建议遭到了程永林的反对，他认为人多容易引起嫌疑人怀疑。最终，4名嫌疑人的两名被成功抓获，其他嫌疑人也相继到案，一个以 天涯豹 为首的盗窃团伙被成功打掉。

## 对家人 吝啬

对刑警工作，程友林甘愿付出大

量时间和精力。但对家人，程永林是吝啬的。

一年到头，不是出差，就是加班，我都习惯了。妻子张微红是1名护士，有时要值夜班，可结婚8年，程永林从未接送过一次。

2015年8月31日是程永林夫妻结婚8周年的日子，张微红怕丈夫又要加班，便提前1个月预约了一起共进烛光晚餐。

因为手头案子不少，他希望能尽量把手头的事情处理干净。程永林为了兑现对妻子的诺言，这30天他基本都是吃住在单位。

31日终于到了，张微红甚至请了一下午假在家调整情绪。一下午，她时不时拿起手机看时间，又怕手机里收到丈夫加班的短信，终于楼道里响起了熟悉的脚步声。当程永林手捧着一束花出现在家门口的时候，张微红尖叫着冲过去搂住了丈夫。

他们来到了预约的西餐餐厅，程永林还为妻子点了份七成熟的牛排。可程永林的手机还是响了，程永林不得不离开了。尴尬中，张微红努力控制住情绪，给老公发了一条短信：不用担心我，出任务注意安全。



11月17日，北京市景山公园，两名游客在翻看手机拍摄的照片。他们身后的城市建筑已被雾霾笼罩。当日，北京市启动重污染橙色预警，这是北京今年秋冬季以来首次启动该级别预警。根据应急预案，重污染橙色预警启动后，中小学幼儿园将停止户外活动。

中国青年报 中青在线记者 赵迪/摄

# 我体会到的 美国力量

中美旅游年 2016 人文交流故事汇 China - U.S Tourism Year

中青旅控股股份有限公司

## 壳子

来美国已经5年半，一开始对美国一无所知，现在有了一些体会。

刚到洛杉矶时，老公问我感觉怎么样，我那时很好奇，美国第二大城市为什么如此安静？只有在市中心和西城区，才可以看到

高楼大厦和行色匆匆的上班族。后来，我才明白，发达不仅仅体现在楼房高度上，还体现在其健全、包容的文化与法律制度上。

有钱人高不可攀的成见，在这里受到冲击。老公的老板邀请我们去他家做客，老板家的大房子里面有游泳池和后花园，这一度让我们觉得拘束。但当我和老板聊了会儿后，他非常随和，在美国待久了才知道，尊重是美国文化的内涵之一。

波特兰是嬉皮士的发源地。我认识一个嬉皮士，22岁，长头发，穿着颓废。但结识以后才发现，真相并非如此。他活得很自在，但也有追求。他懂汉语和西班牙语，学过气功和中医，擅长弹吉他，还会唱歌，他曾一个人在中国待过1年。

我曾参加过某网站组织的学中文活动，碰到一些中文讲得很好的美国人，也碰到一些奇怪的事。有个美女喜欢光脚走路，一开始我以为她只是在聚会的地方才光着脚，后来才知道她即便走在马路上也会光着脚。我问她觉得光脚走路不舒服吗？她说并没有，她就喜欢这样。没有人因此议论她，大家都知道这是别人的习惯，又不影响别人，所以应该尊重，而不是妄加评判。

很多中国人移民美国后，都会因为忍受不了寂寞而选择回国。与国内喜欢群居的生活方式不同，美国人很享受孤独。习惯之后，你就会发现独处的快乐。孤独会让人不自觉地去探索自己，探索这个世界。

虽然美国也有很多地方我不喜欢，但在这里生活越久，越能体会到它的力量。尊重、信用、包容、孤独，都是美国给我的感受。（作者简介：壳子，30岁，2010年移民美国，2014年从洛杉矶搬到波特兰）

本栏目欢迎读者投稿，投稿邮箱 chinausa@aoyou.com

# 浙江省赴京 引智

本报北京11月17日电（中国青年报 中青在线记者桂杰）由浙江省委组织部与浙江省人力资源和社会保障厅联合举办的2016年浙江北京高层次人才洽谈会，将于11月19日在京举行，共有168家单位推出3000余个高层次人才岗位。

此次招聘活动是浙江省自1998年以来，连续19年大规模组团赴京举办大型引智活动，主要面向首都高校和社会各界，招聘各类创新型人才、中高级管理和技术人才、学科带头人以及高校应届毕业生，引进人才既可以选择在浙江落户，还可以采取业余兼职、项目合作、借调委派等方式。

据了解，浙江省内11个地市均组团参加此次招聘活动。

# 洛阳探索考古与城建融合模式

### 灵活作出文物保护利用方案 实现 多赢

中国青年报 中青在线记者 惠 凌

考古如何与城市建设融合？千年帝都 河南洛阳探索几十年后给出了答案。

洛阳拥有丰富的文物遗迹，但这些丰富的文物一度是洛阳城市发展的包袱，保护文物和城市建设难以协调发展。经过几十年的探索，洛阳终于摸索出了文物保护和利用的洛阳模式。

日前，国家文物局组织中央媒体调研组一行来到洛阳，调研该地城市基本建设与文物保护工作情况。

根据文物保护法规定，进行大

型建设工程，建设单位应当报请省人民政府文物行政管理部门组织从事考古发掘的单位在工程范围内有可能埋藏文物的地方进行考古调查、勘探。

因此，在百年名校 洛阳市第六中学新建教学楼前，洛阳市文物考古研究院对其进行了考古发掘。该校位于洛阳市老城区。据洛阳考古院院长史家珍介绍，此次发掘，地点位于隋唐洛阳城遗址区范围内，发掘出了宽约15.15米的城墙，结合文献记载及以往的考古工作，此处城墙应是隋唐洛阳城宫城东墙（东城西墙）的一部分。

但是洛阳市六中面临一个现实问题，其老教学楼已被定为C级危楼，附近文物古迹多又无法扩展学校规模，因

此对这个新教学楼的需求非常迫切。在这种情况下，洛阳考古院的考古人充分发挥主观能动性，给出灵活方案解决文物保护与教学楼修建的矛盾。

我们计划筹建原址展示宣传基地，修建展厅，将城墙展示出来，学生可以参观展览馆，公众也可以通过预约的方式来参观。史家珍说，实物的视觉冲击力是文字没法比的，在六中读书的孩子们，无论走到哪里都能自豪地说：我曾经在皇城根下读书。

考古院的方案得到洛阳市六中校长的赞同，他说：文物的展示与学校教育相辅相成，通过这件事我们也看到考古人的智慧。这种多赢局面正是洛阳考古院追求的。2012年，洛

阳考古院在配合龙盛小学基本建设时，发掘清理出一座五代壁画墓。该墓葬为研究五代时期的墓葬形制、绘画、服饰等提供了极为珍贵的资料。此墓的壁画精美，是洛阳以往五代墓葬发掘中未见的，在国内也属罕见。

洛阳考古院在征得当地政府同意后，结合学校教育培训功能，原址建设龙盛小学五代壁画展览馆，对该墓出土壁画进行展示保护。目前，该项目已获得当地政府支持，正在逐步实施。在洛阳，定鼎北路唐代砖瓦窑址等其他4处保护项目也在积极推进，目前各个方面已基本达成共识。灵活地作出文物保护利用方案，实现多赢，这可能是 洛阳模式 的精髓。

**造就改变**

Q7 e-tron 联袂 A6L e-tron 降临广州  
2016年11月18日至27日  
奥迪邀您莅临广州车展6.1展馆亲历改变

Audi 突破科技 启迪未来

一汽-大众

详情垂询，请拨打客户服务热线：4008-171-666 (0431)81500666